

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72

Las suscripciones y reclamaciones se hacen en

la librería de D. Veneciano Sagredo, Puebla, 6.

ANNO XXIV. NUMERO. 5725 MADRID. DOMINGO 3 DE AGOSTO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

VIAJE DIRECTO A FRANCIA

Las diligencias de D. Marcelino Ugalde entre Vitoria, San Sebastián e Irun, se despiden por D. L. Ramírez, calle de Alcalá, num. 12.—Madrid.

DILIGENCIA DE MARCELINO UGALDE

y comp.—Servicio diario y directo entre Vitoria e Irun en combinación con los trenes expresos de España y Francia, se despiden por D. Julian Moreno.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningún decreto ni disposición de interés general. Todas las órdenes y decretos se publican en la sección oficial.

Por el ministerio de Estado se publica hoy en la Gaceta el reglamento de pilotaje expedido por el gobierno del Reino.

Habiendo sido aprobado por el gobierno el nuevo reglamento de empleados subalternos del cuerpo de ingenieros del ejército, se convoca a examen de oposición para prover 23 ó más plazas de maestros de obras militares de tercera clase.

Los exámenes empezarán el día 10 de noviembre próximo, y los aspirantes deberán hallarse en Guadalajara con la debida anticipación, presentándose al jefe del establecimiento central de ingenieros de dicha ciudad.

En su sección de noticias dice hoy la Gaceta:

Según relación hecha en Catarroja por el coronel del regimiento de Sagunto, ayer mañana a las seis quedaron colocadas las baterías y había principiado el bloqueo en Valencia; gentes apostadas convenientemente en el término de esta aseguraban que desde dicha hora se han oido muchos disparos de cañón. Por la tarde saldrá en carros el convoy de municiones llegado anteayer.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 38°2 grados.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

El capitán general del departamento de Cádiz dirigió ayer al gobierno el siguiente telegrama:

Tengo muy buenas noticias de las fragatas; no temo por ahora que me ataquen. Retiro mis fuerzas de Puerto-Real por haber llegado el batallón de Zamora, enviado a mis órdenes. Estoy en comunicación con el general Pavia, y empiezo a organizar el ataque de la isla de acuerdo con él. Continúa el espíritu levantado y decididos a todo. Descuide V. E., no tengo impaciencia más que atacar. Jefes insurrectos de Cádiz intentan escapar. El Alerta está fuera con el general Lobo a su bordo; le he avisado y está a la mira por si puede impedirlo.

Según telegrama del gobernador de Vitoria, no se tiene noticias del movimiento del pretendiente. El general en jefe salió ayer mañana para continuar la persecución de las facciones.

No hay noticia ninguna sobre aproximación de las facciones navarras a Bilbao, en cuya ciudad se han tomado cuantas precauciones se han creído necesarias, tanto por las autoridades civiles como militares. El comandante general de Vizcaya, Sr. Lagunero, ha manifestado no abrigar temor alguno de que los carlistas intenten el ataque de Bilbao.

Anoche obsequiaron con una brillante serenata en la calle del Arenal, donde habita a la señora que se hallaba en el fuerte de Estella, al ser atacado por los carlistas, dando valor a los soldados, en tanto que su esposo, con una mecha en la mano, estaba resuelto a volar el fuerte, en el caso de que las fuerzas enemigas hubieran logrado poner su planta en la fortaleza.

La charanga del batallón de cazadores núm. 22, que se halló en dicho ataque, fué la encargada de obsequiar con escojidas piezas a la heroína de la invicta ciudad, que se encuentra en Madrid desde el domingo último.

Anoche llegó a Madrid el oficial de marina señor Agramonte, que se hallaba a bordo de la Villa de Madrid al insurreccionarse este buque.

Hasta anoche eran escasísimas las noticias recibidas de Valencia por el correo.

El número del Canton Extremeno, correspondiente al último domingo, contiene un artículo llamando la atención del señor ministro de Gracia y Justicia.

Estas noticias alcanzan hasta el 31 de julio.

Es muy posible que sea ascendido a mariscal de campo el brigadier Sr. Pesquera que actualmente presta sus servicios en la provincia de Burgos.

El presidente del Canton Extremeno, correspondiente al último domingo, contiene un artículo llamando la atención del señor ministro de Gracia y Justicia.

Estas noticias alcanzan hasta el 31 de julio.

El presidente y fiscal de la audiencia de Sevilla han dirigido al ministro de Gracia y Justicia el siguiente telegrama fechado el día 1.º por la tarde:

El presidente interino y el fiscal de esta audiencia, ante los horrores y vandálicos hechos ejecutados por los revolucionarios de esta capital en los tres días de combate habidos para la entrada de las tropas en ella, incendiando y robando edificios, asesinando

El lunes amaneció la población materialmente erizada de barricadas y casones. Había de 10 a 12000 voluntarios dispuestos a la defensa; el jueves no llegarían seguramente a 2000.

El sábado por la tarde se hicieron algunos disparos al querer tomar la plaza de Toros las avanzadas de Martínez Campos, resultando de esta primera escaramuza cuatro o cinco bajas por ambas partes.

Los puntos más fortificados por los insurrectos, son las entradas de la población, las calles de Ruzaña, San Vicente y Cuarte y la plaza de Toros.

Había gran desaliento entre los sublevados de orden; Valencia es de los internacionalistas.

El Enguerino con su gente salió el 28 de Valencia, según sus compañeros de armas, para impedir que Martínez Campos fijara el tren de batir, según la versión más autorizada, para ponerse en franquía.

Se había fijado un bando mandando abrir las puertas de las casas (están todas cerradas porque no ha quedado nadie en Valencia), contra el cual han protestado el diputado Lluch, González Chermá, Segura, Barrientos, Bas y otros.

El coronel Moya y el capitán Blanco, que estaba de reserva en Castellón, dirigían el ministerio de la Guerra asistiendo a los soldados de ambos y sargentos de artillería y Carles de la clase de paisanos.

Los jefes de voluntarios sorprendidos en el acto de emigrar, son pasados por las armas: el 30 le tocó el turno al capitán Calvo, escribano de la audiencia.

El presidente de la audiencia y los magistrados se habían refugiado en Gedilia. El alcalde Gras estaba escondido y nada se sabía del paradero de Cáceres, Fusler, Feliu y demás individuos de la primera junta revolucionaria.

Estas noticias alcanzan hasta el 31 de julio.

Es muy posible que sea ascendido a mariscal de campo el brigadier Sr. Pesquera que actualmente presta sus servicios en la provincia de Burgos.

El presidente del Canton Extremeno, correspondiente al último domingo, contiene un artículo llamando la atención del señor ministro de Gracia y Justicia.

Estas noticias alcanzan hasta el 31 de julio.

El presidente y fiscal de la audiencia de Sevilla han dirigido al ministro de Gracia y Justicia el siguiente telegrama fechado el día 1.º por la tarde:

El presidente interino y el fiscal de esta audiencia, ante los horrores y vandálicos hechos ejecutados por los revolucionarios de esta capital en los tres días de combate habidos para la entrada de las tropas en ella, incendiando y robando edificios, asesinando

bre la prisión en Badajoz de D. Manuel Lozano y Loro, que estima injusta el colega.

Sabemos que el ministerio ha pedido en varias ocasiones informes a la audiencia de Cáceres sobre una solicitud de indulto elevada por el mencionado individuo; pero la audiencia ha contestado que no puede informar por no saber si está a su disposición el referido Lozano y Loro, y no tener por lo mismo antecedentes respecto a su conducta. Mientras este requisito no se cumpla, no sabemos qué está hacer nadie en las atribuciones del poder ejecutivo.

La junta de salvación pública de Cádiz se reunió ayer tarde y acordó cerrar las puertas de la ciudad y hacer energética resistencia a las tropas del general Pavia.

En Gibraltar, según cartas del 26 de julio, hay tantos refugiados españoles que para ser albergados han tenido que acogerse a tiendas de campaña establecidas en puerta de tierra, pero estas todavía no bastan. Muchas personas de Málaga, Cádiz y San Fernando llegaron casi desnudas y en una situación lo más lamentable y pidieron que por amor de Dios y por el dinero que quisiera los recibieran en el hotel de París, aunque fuera en los almacenes; pero no pudieron admitirlas porque hasta el patio estaba lleno de gente: esto mismo pasa en todas las casas de púlpitos.

Los jefes de voluntarios sorprendidos en el acto de emigrar, son pasados por las armas: el 30 le tocó el turno al capitán Calvo, escribano de la audiencia. El presidente de la audiencia y los magistrados se habían refugiado en Gedilia. El alcalde Gras estaba escondido y nada se sabía del paradero de Cáceres, Fusler, Feliu y demás individuos de la primera junta revolucionaria.

Estas noticias alcanzan hasta el 31 de julio.

Es muy posible que sea ascendido a mariscal de campo el brigadier Sr. Pesquera que actualmente presta sus servicios en la provincia de Burgos.

El presidente del Canton Extremeno, correspondiente al último domingo, contiene un artículo llamando la atención del señor ministro de Gracia y Justicia.

Estas noticias alcanzan hasta el 31 de julio.

El presidente y fiscal de la audiencia de Sevilla han dirigido al ministro de Gracia y Justicia el siguiente telegrama fechado el día 1.º por la tarde:

El presidente interino y el fiscal de esta audiencia, ante los horrores y vandálicos hechos ejecutados por los revolucionarios de esta capital en los tres días de combate habidos para la entrada de las tropas en ella, incendiando y robando edificios, asesinando

personas indefensas y preparándose a mayores atentados, se creen en el ineludible deber de hacer presente a V. E. la imperiosa necesidad que existe de que recaiga todo el rigor de la ley sobre los autores de tan gravísimos delitos, que amenazan la completa destrucción de la sociedad y de la república. V. E. apreciará estas indicaciones con su elevado criterio.

SEGUNDA EDICION.

Dice un colega que gana terreno entre los diputados la idea de que las sesiones se suspendan cuando el gobierno no lo indique, aun cuando no esté discutida y votada la Constitución del Estado.

Ha muerto en San Fernando de resultas de la explosión de una caja de municiones, el alcalde de aquella ciudad D. Pedro Mota.

Dicen que en Cádiz tienen montadas los insurrectos gran número de piezas en las afueras de dicha plaza, hacia la Cortadura, Torregorda, el Observatorio de la Isla, los Mártires, puente de Suazo y algunos otros puntos importantes.

Ayer se dirigió por el ministerio de Marina un apremiante telegrama al Ferrol para que saliese inmediatamente la Carmen, cuyo buque quizá se ha hoy a la mar.

El teniente de navío D. Luis Olivares, que hallándose en Santander enfermó y disponiéndose a marchar a Vichy, cuyas aguas le estaban recomendadas, supo el armamento de la fragata Carmen, ha renunciado la licencia que disfrutaba y pedido ser destinado a la dotación de aquel buque.

Anteayer fueron detenidos en la calle del Doctor Fourquet, dos individuos del disuelto batallón de Escarpizo que conducían en un carro 34 fusiles Berdan. Otro individuo del mismo batallón fue sorprendido con nuevo fusil en la calle del Salitre.

En Marsella se ha presentado al consejo de España un contramaestre de una de las fragatas sublevadas.

do muy natural colocar alguna frase en la conversación, entreabrió los labios y Barbarina aguardó con ansiedad lo que iba a decir. El caballero preparaba también a escuchar una franca confesión; pero Saint Bertrand no pensaba en confesar nada, y con el mayor aplomo, con voz enteramente tranquila, dijo al caballero:

—Ah! ¿Conque aun tienes económicas?

XVII.

Heroísmo de una mujer.

No hubo más explicación entre Saint Bertrand y Barbarina respecto a los sucesos que habían precipitado su salida de Moscú. El primero tenía muchas razones para no querer hablar de ello y Barbarina temía tener que despreciar a su marido. Sin embargo, su matrimonio había perdido ya su carácter de intimidad, pudiendo decirse que desde entonces vivieron separados, por más que habitasen bajo un mismo techo.

Saint Bertrand se había sometido a la fatalidad. Por dos veces había querido dejar a Barbarina, por dos veces los sucesos le habían vuelto a su lado; parecía que sus destinos eran concluir la vida juntos. Pocos meses después de su vuelta a París contrajo un nuevo compromiso en nombre de su mujer en el teatro de la Ópera; pero la situación de Barbarina en el teatro era ya muy distinta de la que tuvo al principio de su carrera. Otras bailarinas, si no de más mérito, más nuevas, se repartían con ella el favor del público, y más de una vez Barbarina se vió obligada a hacer paellas secundarias.

Encontrábala menos bella, cansada, había perdido su alegría, su candor infantil, y bailaba ya, no por el placer de bailar, sino por obligación, por necesidad. Su sueldo, no obstante las intrigas y artes de Saint Bertrand, no superó de veinte mil francos, y marido y mujer quedaron sorprendidos de lo que había cambiado el gusto del público en solo dos años.

La mayor parte de los antiguos abonados habían desaparecido, unos habían muerto, otros habían dejado a París; los leones de la moda habían perdido su cabellera y otros sus garras y

sus dientes. El conde de Perche tenía canas y ruedas, y siempre sensible hablase casado con una viuda desilusionada como él, y habían dejado a París para habituar un castillo en Sologne. La Gruelle se había también casado con la traviesa de Azema, instalándose con ella en Ginebra, y allí en el delicioso país de Italia, en medio de naranjos y de limoneros. Azema hacía expiar cruelmente a su marido la torpeza de haberse casado con una mujer que no era bella, ni virtuosa, ni dulce, ni de buena educación.

En cuanto a Héctor continuaba unido cada vez más a sus palfreneros, y la sociedad de sus perros y caballos le consolaba de la de los hombres y las mujeres.

Valmediano no podía contarse entre los concurrentes a la Ópera, pero Saint Bertrand, al volver a París trató de buscarle para asociarle a algún nuevo negocio; pero ¡ah! Valmediano había muerto de hambre con un cáncer en el estómago! En cuanto a Cerveiro había continuado por mucho tiempo sus trabajos comerciales; pero el usurero se había perdido por un exceso de usura; había prestado una enorme suma a un menor que le había jugado la partida de morirse antes de llegar a su mayor edad. Cerveiro había hecho bancarrota, y al examinar sus libros había descubierto algunos pequeños fraudes; pero aunque trataron de echarle mano, había emigrado con su mujer y sus cinco hijos, sin que se supiera jamás adonde había trasladado su persona y su industria.

Saint-Bertrand, como puede suponerse, no tuvo ni aun la idea de Gaskell para enriquecerse. Gaskell había escrito diferentes veces a Barbarina durante su permanencia en Rusia y en la última carta le anunciaba que se dirigía a América.

De todos los antiguos amigos de Barbarina, solo el caballero Florindo continuaba frecuentando la casa en los intervalos que le permitían sus viajes y Saint Bertrand le veía siempre de mala gana por más que el excelente hombre no cesara de auxiliar a la joven pareja con sus presentes y con sus consejos. Irritabla constantemente al oírle ponderar la virtud de su mujer y dirigirle a él sermones de moral.

—¡Qué diablos quereis que hagan!

genhein, habíase dejado caer en una silla.

—Imposible! —decía.— Yo no puedo pasar la vida entera en esta horrible servidumbre.

—Se os obligará.

—No, —repuso el intendente,— desconfián de vos; vuestra casa estaba ya muy vigilada en Moscú, habeis sido seguidos por el camino, este castillo está cercado; no podeis, pues, escapar.

Un carrojue os aguarda, convenientemente escoltados; resignaos, pues, y sedrá el mejor partido que podeis tomar.

Saint-Bertrand quería informarse, decir algo, pero la Meledina no respondió a ninguna de sus preguntas; no se ocupaba de él para nada; tenía los ojos fijos, dilatada la nariz, trémulo el labio, como si alguna terrible resolución germinara en su espíritu.

Así permaneció breves instantes, y por fin dijo a Gugenhein:

—Dadme una hora para reflexionar.

—¡Imposible!

La princesa se encogió de hombros, levantó su cabeza, se dirigió a una puerta que comunicaba con otra habitación, volvió después, y poniendo un paquete de billetes de banco en manos de su intendente, le dijo:

—Toma.

—Pero...

Ha llegado a Madrid el aplaudido poeta cordobés Sr. Grilo, acompañado de su bella esposa.

El afamado director del manicomio modelo de San Baudilio de Llobregat (Barcelona), Sr. Pujadas, ha llegado a Madrid, donde permanecerá unos días.

Confirmados noticias que ya hemos rectificado, nos escriben de Huesca que no es cierto que el gobernador de aquella provincia se dirigiera a Barbastro con fuerzas, ni que conferencia se cora con el Sr. Blas, ni menos que estos voluntarios se oponiesen a la entrada de tropas en el distrito. La columna tal vez mandada y dirigida por el gobernador militar en persecución de los franceses sublevados en Fraga y si la acompaña el gobernador civil fue por tomar medidas a fin de que no se estendiese la rebelión en pueblos donde los vecinos tenían algunos complices. El gobernador de Huesca, sabiendo que Barbastro estaba alarmado, fué solo a esa población, y en una reunión que celebró con el ayuntamiento, comités y jefes y oficiales de la milicia, le prometieron estos un apoyo constante y la cesión del diputado Blanc, que hasta salvo a toda costa el orden y velad por el sosiego del vecindario.

La columna que invitaba el gobernador militar a este destino, destinada a Barbastro, porque no se jugó necesaria la fuerza cuando por la persuasión propia obtuviese buen resultado, sino que a la noticia de la cabecera de los franceses por los de Catre y Navarro, regresó a los puntos de donde saliera.

Dice el *Diario español*: «Los electores del distrito del Puerto de Santa María han acordado sus poderes al diputado Sr. Navarro, si no protesta clara y públicamente contra la insurrección cantonal».

Ha llegado a Setubal un barco español con algunas familias de Cádiz y una monja, que se dirige a la marina de los tristes sucesos de la polémica sublevada.

Hace constar el Gobierno que el señor Popete no se ha movido de Madrid como había supuesto un diario federal.

Un colega aconsejó al ministro de Marina que envie fuerzas marineras a las costas vascogadas, a fin de evitar los continuos ataques de armas que realizan los carlistas.

Dice el Gobierno: «En el Ferrol se ha descubierto una conspiración carlista, apoderándose las autoridades de algunas armas y documentos. Los sacerdotes Mandia y Cri-

do han sido puestos a disposición del capitán general del departamento».

La anterior noticia nos hace insistir en la necesidad que ayer apuntamos, de que el gobierno fije mucho su atención en Cartagena, para cuando llegue el momento de que los insurrectos abandonen la plaza y apelen a la fuga.

Los Sres. Cánovas del Castillo y don Alejandro de Castro eran esperados en París.

Dice anochec un colega: «El 20 se extendió rápidamente en París, produciendo favorable efecto, la noticia de que el gobierno de Madrid había resuelto encender el mando general de los ejércitos del Norte al duque de la Torre». Parece que el banco de París había manifestado que si esto se realizaba adelantaría los fondos necesarios para una rápida campaña.

Por el correo de hoy recibimos los siguientes detalles del bombardeo de Almería:

A las diez menos cuarto de la mañana del dia 30 comenzó el bombardeo, arrojando 52 proyectiles, consistentes algunos en granadas y balas de casi media vara de diámetro. Ocho lanchas cañoneras quisieron desembarcar; pero el valiente brigadier Alemán, que había desplegado en guerrilla la escasa fuerza de guardia civil y carabineros con que contaba, las hizo retroceder varias veces, causándoles cuatro muertos y bastantes heridos.

Con referencia a personas detenidas, se conocen algunos detalles de lo ocurrido en la fragata *Villa de Madrid*. Esta, después de echar en tierra en Barcelona, la mayoría de su dotación que no inspiraba confianza, hizo rumbo a Cádiz con unos 80 hombres, sin que durante la travesía se notase el menor síncope en la tripulación, y en esta forma arribó a Cádiz. Desde dicho punto se dirigió a la Cadraza, pero al empaparse con la batiente de Puntal le hicieron fuego desde dicho punto. El comandante de la *Villa de Madrid* ordenó el zarzanco de combate, pero la tripulación la hizo presente que ellos no podían ir a la batiente, y inmediatamente comenzaron a largar los botes y abandonaron la fragata. Los sublevados, apresados de lo que ocurría, se embarcaron inmediatamente y abordaron el buque que se encontraba abiertamente imposibilitado de defensa. Dotado por voluntarios, condujeron la *Villa de Madrid*, a cuya buque parece que minimó ese asturiano de haber el más ligero signo de hostilidad contra la Carraca.

Respecto a la oficialidad de la fragata, hay fundados motivos para creer que lograron escapar, pues por lo menos se tuvieron ayer noticias del segundo comandante de la *Villa de Madrid*, Sr. Uriarte, que dirigió desde Ayamonte el siguiente telegrama a su hermano:

He logrado llegar a esta escapando de la fragata *Villa de Madrid* insurrecionada. Aviso al ministro de Marina y demás oficiales.

Según noticias del ejército de Cri-

do, su estado sanitario es excelente. Los esclavos parras emancipados han sido conducidos a su país.

París, 30 noche. (retrasado).

Los periódicos apuntan el mense-

je del mariscal Mac-Mahon a la

Asamblea, y hasta los radicales es-

presan confianza en la lealtad del

presidente de la república.

Se dice que el marqués de Bouillé,

embajador de Francia en Madrid, ha

presentado la dimisión.

Paris, 2.

Se ha publicado una carta del con-

de de Chambord, en la cual da las

gracias y felicita calorosamente al

diputado Cazenove por su actitud en

la sesión del 24 de julio.

Marsella, 2.

A consecuencia de las últimas no-

ticias de España, la escuadra francesa

del Mediterráneo ha recibido la

orden de estar dispuesta para hacer

a la mar al primer aviso. — *Fabra*.

El gobierno sigue recibiendo comu-

nicaciones de adhesión, algunas muy

significativas por su procedencia,

alejándose y creciendo el más decidido

apoyo para vencer la anarquía y el ab-

solutismo. Parece que el espíritu pu-

blico se va reanimando bastante.

Por telegrama oficial ha quedado,

como ya ayer digimos, desmentida la

noticia del robo de la sucursal del Ban-

co en Valencia.

Ayer fue alcanzada en Chueca la

partida carlista que se fugó de Aran-

juez, durando dos horas el fuego. Fue

hecho prisionero el jefe Castell y otros

tres, dos de ellos heridos. Los volun-

tarios de Sonsa se aprehendieron cinco

mas. De la fuerza que salió a perse-

guirlos quedaron heridos un sargento

de la escuela y tres húsares, y muertos

tres caballos.

En Valls y otros pueblos de Cataluña el peligro comun ha hecho que los

republicanos, haciendo abstención de

sus opiniones, se unan ante la conve-

nencia de combatir al carlismo, y se

han organizado ya 2000 a 3000 volun-

tarios para defender la población en caso

necesario.

Nos consta que el general Córdoba

no ha estado en París poco ni mucho

tiempo como ha dicho la *Epoch*. Se ha

llido en Arcachón muy molestado de do-

lores reumáticos, de que espera mejor

arse con las aguas de Luchan, y si lo

consigue volverá a su país por si pue-

der ser útiles sus servicios.

Al cónsul de España en Orán se han

presentado dos oficiales del regimiento

de libera que lograron escaparse de

Cartajena.

En el vapor correo de Canarias que debió llegar el 28 de

El Sr. Celleruelo, secretario de Go-

bernación, que ha estado enfermo de

días, ha podido ya hoy asistir a su

despacho.

Unos 200 hombres de un batallón de

francos no acabado de organizar aun,

que se halla en Gandesa, parece que

ha intentado insurreccionarse y pro-

clamar el cantón, pero a estas horas

debe haber sido ya disuelto.

Aun hoy no se sabía si había arri-

bado a Cádiz el vapor correo de Ca-

narias que debió llegar el 28 de

El general Pavia ha repuesto en los

cargos que antes tenían, a varios jefes

y oficiales de carabineros que habían

separados por el general Ripoll.

En las provincias Vasco-Navarras se

nota gran falta de jefes y oficiales.

Según escriben de Vitoria, parece que

hay batallones mandados por capitanes

y compañías por alféreces y sargentos,

a causa de haber muchas bajas por en-

fermedades u otros motivos análogos.

Apresado el aumento de la guardia

civil, el ministro de la Gobernación ha

empezado ayer mismo por la tarde a

dar disposiciones para realizarlo.

Han sido nombrados ingenieros se-

gundos del cuerpo de minas los señores

D. Fernando Pineda y Calimano,

D. Germán de la Puente y de la Puente,

D. Gabriel Puig y Larraz y D. Juan de

Torres y Cerdá.

La vía de Córdoba ha sido cortada en

Arroyo-Quílez, el concejal cob-

re y el concejal de la vía.

El gobernador civil de Sevilla ha

suspendido de empleo y sueldo al jefe

de orden público Sr. Elvira y a los ins-

pectores Horras, Pérez y Verdujo, por

su conducta durante los sucesos de

aquella capital, y establecido multas

en el concejal de la vía y el concejal de

la policía, y el concejal de la vía.

En Logroño continúan las disiden-

cias entre el gobernador civil interino

y la diputación provincial, circunstan-

cia que puede ser causa de algún con-

flicto. El nuevo gobernador Sr. Cepeda

no había tomado aun posesión.

Unos 200 hombres de un batallón de

francos no acabado de organizar aun,

que se halla en Gandesa, parece que

ha intentado insurreccionarse y pro-

clamar el cantón, pero a estas horas

debe haber sido ya disuelto.

Aun hoy no se sabía si había arri-

bado a Cádiz el vapor correo de Ca-

narias que debió llegar el 28 de

El Sr. Celleruelo, secretario de Go-

bernación, que ha estado enfermo de

días, ha podido ya hoy asistir a su

despacho.

Pero en fin, ¿qué significa la carta

que

El consejo de ministros se ha reunido esta tarde a las dos y media.

En la elección del ayuntamiento republicano de Palencia han tomado parte unos 300 electores de 2500 que hay aproximadamente.

Ayer estaba ardiendo de nuevo San Bartolomé en Sevilla. Parece que la sustancia de que han cubierto las paredes de algunos edificios, da el resultado de que al más ligero frotamiento se incendian. Esta pericia tiene irritada a la población hasta un grado indescriptible, según se asegura.

No es cierto que el comodoro del Federico Carlos haya pedido millón y medio, como dice un periódico, por indemnización ni por motivo alguno.

Ya está organizado un batallón de 400 oficiales, que compondrán seis compañías, y un escuadrón de 43 oficiales. Uno y otro empezarán en breve a prestar servicio.

Hoy han conferenciado con el presidente del Poder ejecutivo y el ministro de Gracia y Justicia los jueces de primera instancia de Madrid.

Se sigue con actividad el proceso iniciado a consecuencia del falsificado telegrama, publicado en Londres, sobre pago del cupón. Se sabe ya que el telegrama no se envió a Londres por ninguna línea, sino que se inventó allí.

Ya ha salido de Alicante la columna Salcedo con dirección a Murcia.

Nuestro corresponsal de Cartagena nos escribe lo siguiente:

Cartagena, 2 de agosto.
Son las once de la mañana y no se ha recibido el correo que debió llegar ayer a las dos de la tarde.

Esta misma mañana ha salido el regimiento de Iberia en un tren con dos máquinas: ignoráis a dónde van y con qué efecto.

También saldrán seguidamente el batallón cazadores de Mendigorría, algunos náviles y artillería.

En la muralla se están colocando cañones del sistema Barrios. Segun dicen para la mejor defensa, porque las piezas que habían puesto eran de las antiguas.

El brigadier Pozas, gobernador militar de la plaza, ha publicado una hoja, vindicándose de su proceder, asegurando su lealtad a la República, como lo viene demostrando, dice, hace más de 20 años.

No tengo por hoy otras noticias que comunicar; solo añadir que casi todas las fuerzas de esta plaza son las que han marchado.

El gobernador civil de Sevilla, que había llegado a un cuarto de hora de aquella población, en un tren especial que tomó en Córdoba, se dirigió inmediatamente y sin peligro, al cuartel general de Pavía, donde permaneció una hora, al cabo de la cual, y al tener noticia de haberse apoderado las tropas del ayuntamiento, salió de allí, acompañado de tres o cuatro paisanos y unos guardias civiles, y se dirigió a Sevilla, donde penó armado de una carabina, cuando aun se oían algunos disparos, cuyo ruido apagó el eco de los aplausos y los vivas de todo el vecindario que en los balcones y en las calles recibía al Sr. Aguilera, como una esperanza de salvación, considerándolo como la más firme garantía del orden. Personas de todas clases le hicieron parar para abrazarle y saludarle, y desde entonces todos cobraron ánimo y salieron a las calles y plazas, especialmente por la titulada de la República federal, en donde se halla situado el ayuntamiento, en el cual permaneció el Sr. Aguilera toda la tarde y la noche, dictando disposiciones que produjeron excelentes e inmediatos resultados.

El gobierno ha tomado energicas disposiciones para asegurar el tránsito de la vía terrestre de Despeñaperros. Se ha organizado un batallón de voluntarios que custodian la vía. Se dispone una columna que atacará a Peña y su gente y se establecerán destacamentos en Almuñécar, Ventas de Cárdenas, Puente de Vadollana y Santa Helena.

Los 8000 duros que los insurrectos tomaron en Motril de las fábricas de Alcaucín fueron entregados en papel sobre Málaga, que es decretar no hayan cobrado.

Según telegrama, se cree que San Fernando ha sido evacuado por los insurrectos, y a estas horas habrá sido ocupado por el comandante general de marina de Cádiz, que se propone esperar allí al general Pavía para combinar el ataque contra Cádiz. Los esfuerzos de los bravos marinos de la Carraca empiezan a verse coronados por un feliz éxito, según dice el citado jefe.

El general Martínez Campos se halla con su cuartel general en Mislatá y Chirivilla. No fueron aceptadas sus proposiciones de que se disolviera la junta, se reconociere a las autoridades legítimas y entrasen las tropas. Por esto y por haber roto el fuego tres veces los insurrectos contra las fuerzas del general sin ser aquellos provocados, se dió principio al bombardeo y se dio orden para disolver la junta revolucionaria.

Antes de ayer hubo ya fuego de cañón bastante regular por ambas partes, siendo doble el que hacían desde

Valencia, pero no se empleó el de fusilería, ocurriendo solo una bala en el ejército.

Las granadas causaron bastante daño en el arrabal de Cuarte. Desde el miércoles al jueves fuego sobre la plaza, aunque lentamente, para no desaprender municiones y tener en jaque a la ciudad, que parecía decidida a una resistencia energica.

El fuego antes de ayer, entre sitiados y sitiadores, duró desde la una a las siete de la tarde. Salio herido de consideración el alferez L. de artillería, otro de infantería levemente, contusos el capitán Torres y el teniente Hernández, un soldado muerto, seis contusos y uno estravido.

El fuego continuaba aunque sin gran vigor.

Antes de ayer por la mañana reconoció el general las posiciones, y fijó los puntos para colocar las baterías, continuando con gran actividad los trabajos durante la noche, y al amanecer debía caer la primera bomba sobre Valencia.

En vista de la proposición presentada en la Asamblea para que se proceda contra los diputados que se han devanado en rehén, se ha pasado por el ministerio de Gracia y Justicia una circular a los presidentes de las audiencias encareciendo la necesidad de que por las mismas se dicten terminantes disposiciones a los jueces con el fin de que urgentemente se continúen las diligencias instrutivas con motivo de los hechos criminales ocurridos en varias poblaciones, y probada que sea la participación en ellos de algunos representantes de la Asamblea, eleven a la misma suplicatorios en demanda de autorización para procesarlos.

El acreditado semanario que lleva por título *La Ilustración Popular*, ha cambiado de empresa, introduciéndose en el grandes mejoras que, a no dudar, le agraderán sus numerosos suscriptores. Se ha encargado de la dirección el conocido escritor D. Joaquín de Aranda. El papel, los grabados, el testo y lo esmerado de la impresión hacen recomendable a este periódico.

Los propietarios de las minas de Linares han organizado un batallón de 800 trabajadores, con el fin de contribuir a la seguridad de la vía terrestre y tranquilidad de aquel importante distrito minero. El servicio que esta fuerza de horados trabajadores puede prestar, es incalculable.

La prensa extranjera ocupase con cierto interés de las desdichas que tienen affligida a España, y affige á su vez el leer lo que dicen los diarios franceses y alemanes. En su mayor parte recuerdan que el gobierno español no está reconocido por ninguna potencia europea, ni representa ante el mundo nada que merezca consideración.

En cuanto al estado de anarquía en que nos hallamos, juzgan que es la consecuencia natural de la revolución que entronizó a la república; y por lo que hace al desenlace que nuestras desdichas tengan, así se inclinan a creer que será la monarquía de don Carlos, como la del príncipe D. Alfonso. Es decir, que todo lo esperan menos el afianzamiento de la república, a pesar de que no ha mucho aguardaban el triunfo de la república, pero unitaria.

En virtud de un acuerdo de las Cortes, se celebrará desde mañana lunes dos sesiones: la primera, de ocho a once de la mañana para los asuntos ordinarios, y la segunda de tres a siete de la tarde para la discusión del proyecto de Constitución.

Noticias de Murcia dicen que en aquella ciudad hay tranquilidad. La población está custodiada por tres compañías de voluntarios intransigentes. Se cree que cuando lleguen fuerzas del gobierno, los intransigentes se retirarán a Cartagena, librando así a Murcia de las consecuencias de una lucha en las calles.

Para la primera sesión de mañana están señalados los asuntos pendientes: nombramiento de comisiones especiales para los suplicatorios y votación definitiva de las leyes sobre cesantías de los ministros, declarando vigente en Puerto-Rico el título IV de la Constitución, y la de requisas de caballos.

En la reunión celebrada anoche por la comisión constitucional, parece que no se llegó a acuerdo decisivo respecto de la manera de hacer la división cantonal. Algunos diputados de la izquierda sostuvieron que habiendo de plantearse la Constitución sin perjuicio de más amplia discusión, como parecía ser el deseo bastante generalizado, deberían respetarse los hechos consumados. No parece que esta idea sea bien admitida y se buscará fórmula para resolver una dificultad que parece bastante grave.

El Dr. Dentista Sr. Sánchez Heredia ha regresado de los Estados Unidos, y según nos han informado, con su aplicación se ha captado las simpatías y obtenido las mayores pruebas de aprecio por parte de sus profesores en el colegio de Cirugía Dental.

Según carta de Barcelona, el activo empresario Sr. Arderius, sigue haciendo las delicias de aquel público, ya completamente tranquilizado. Otras empresas teatrales, a causa de los últimos sucesos de aquella ciudad, han

tenido que suspender sus pagos ó cerrar el teatro en donde funcionaban; pero nos consta que la del Sr. Arderius sigue y seguirá, con gran contentamiento del público.

En la provincia de León han ingresado en la reserva hasta hoy 1300 mozos. A las 8 y 15 de esta mañana ha llegado a Vitoria el tren-correo con la expedición descendente del dia 2. A las 11 y 14 salió de dicha capital el ascendente, llevándose también correspondencia para Guipúzcoa y Vizcaya.

La columna que opera en Murcia con el gobernador de la provincia, ha salido esta madrugada a las tres en dirección a Orihuela, acompañada del secretario del gobierno de Alicante.

Según telegrama del gobernador de Toledo, a la partida carlista procedente de Aranjuez y batida ayer en Chueca, se le han cogido, además de los cañones y armas, varios pertrechos de guerra.

Por la vía de Vigo se ha recibido esta mañana un despacho telegráfico de Bilbao del general Lagunero, en que, según parece, se dice que ayer una partida de 800 hombres atacó a Portugalete, defendido por 240 voluntarios del batallón de Nouvilas. Salio inmediatamente el general con 600 hombres, consiguiendo desalojar al enemigo de todas sus posiciones.

Las pérdidas fueron de unos 10 muertos de los de Nouvilas, 19 heridos, entre ellos de gravedad un capitán de Segorbe, y 17 contusos por parte de las tropas. Las del enemigo son casi dobles. Al salir de Portugalete dejó el general una buena guarnición y mandó fortificar convenientemente.

La dificultad con que se logró ayer votar leyes a consecuencia de la falta de muchos diputados, ha aumentado la probabilidad de que por esta causa sea imposible prolongar las sesiones muchos días, pues varios diputados tienen pedido billete para marcharse, y otros se detienen solo hasta votar el presupuesto.

Esta madrugada ha salido de Alicante la columna mandada por el general Salcedo.

Han sido desarmadas en Alicante la tercera y quinta compañías de voluntarios. Los individuos de las demás compañías que por su carácter discolo han desobedecido a la autoridad, han recibido la intimación de depor las armas en un término brevísimo.

Todavía en esta tarde no se sabía de positivo si se empezaría la discusión constitucional mañana por la tarde, a pesar de estar señalado este asunto para la orden del día.

Ya está aprobada la plantilla del personal de jefes y oficiales que ha de componer el batallón distinguido que está organizándose en Madrid. Este se compone de un mariscal de campo, primer jefe; un brigadier, segundo jefe; un teniente coronel, ayudante; un comandante, sub-ayudante; un comandante, habilitado; 4 médicos; 6 coronelos, capitanes; 12 tenientes coronelos, tenientes; y 12 comandantes, subtenientes. El batallón lo formarán seis compañías de 80 a 100 plazas cada una.

Aun no está acordado definitivamente el mariscal de campo y brigadier que han de ocupar las plazas de primero y segundo jefe del batallón distinguido.

Ha sido nombrado ayudante del batallón distinguido, el teniente coronel D. Miguel Alcega, y sub-ayudante el comandante D. Clemente López Nuño.

Han sido destinados al batallón distinguido el subinspector de segunda clase, médico mayor de sanidad militar, D. Ricardo González Bucero; los primeros ayudantes médicos D. Camilo Vázquez y Rodríguez y D. Ciriaco Herranz, y el segundo ayudante D. Alberto Armendariz y Navarro.

El valiente y entendido general de marina Sr. Lobo, que ya está a bordo del vapor *Alvarez*, vigilando las aguas de Cádiz para impedir la salida de los insurrectos si intentaran huir por mar, ha sufrido graves persecuciones antes de lograr ponerse a salvo de los intrusos rebeldes. El Sr. Lobo se hallaba en los baños de Chelva cuando estalló el movimiento separatista.

Han llegado a Madrid todos los maestros del arsenal de Cartagena, los cuales no han querido adherirse al movimiento insurreccional, según nos anuncia nuestro ilustrado y bien enterado corresponsal en aquella plaza.

La conferencia del ministro de Gracia y Justicia con los jueces de Madrid, presidente y fiscal de la audiencia, ha durado más de dos horas y media, y parece que ha tenido relación con la administración general de justicia.

A las seis menos cuarto de esta tarde se habían reunido en el salón del Prado unos 500 ó 600 manifestantes contra el carlismo, con algunas banderas en que se leían frases alusivas al acto, en representación del comercio, la industria y la manufacturera, y una banda del Hospicio de esta capital.

Según carta de Barcelona, el activo empresario Sr. Arderius, sigue haciendo las delicias de aquel público, ya completamente tranquillizado. Otras empresas teatrales, a causa de los últimos sucesos de aquella ciudad, han

los Sres. D. Manuel Junilla y D. Vicente Gorgues, practicantes; D. Manuel Ortíz y D. Antonio Romatty, con los socios activos D. Manuel García, D. Emilio Moncada, D. Reimundo Rodríguez y el médico de Murcia D. Ricardo Conejero, que se agregó en Lorca, salió para ésta por presunción que allí podría empeñarse la lucha. Afortunadamente sus servicios no fueron necesarios; pero merecen consignarse las ofertas de hombres, dinero y todo cuanto fuese necesario, que ha recibido la ambulancia de las autoridades y del público en general. Las autoridades de Murcia le ofrecieron también toda clase de obsequios y atenciones, ofreciendo á las de ellas dependientes para que no se cobrasen los gastos que ocasionara.

Trasladada la ambulancia a Totana a expensas de la autoridad de Murcia, porque no hubo formas posibles de resarcir, encontró en aquella villa iguales ofrecimientos hechos á porfia por todo el mundo, mereciendo especial mención el acomodado labrador D. Francisco Andaluz, que relevó con sus mulas el tiro del coche, dirigiéndolo en persona hasta regresar a Totana, llevándose á su casa á todos los individuos de la asociación. El jefe de la columna Sr. Galvez, ofrecía con insistencia, cuanto fuese necesario en obsequio de la santa enseña.

El Sr. Navarrete nos ruega rectifiquemos la noticia que dió anoche el *Diario Español*, acerca de haberle retirado los poderes sus electores. El señor Navarrete expresa además que no tiene mandato ninguno imperativo, que no ha dado siquiera manifiesto y que ha sido votado sabiendo los electores sus doctrinas políticas y sociales, por habérselas oido esponer muchas veces en numerosísimas reuniones públicas.

Anoche en la casa número 44 de la Carrera de San Gerónimo se reunieron gran número de individuos pertenecientes al batallón franco-cazadores de la República, disuelto, de que era jefe el Sr. Escarpizo, reinando la mayor agitación y produciendo con sus desaforados gritos y amenazas al jefe y su familia gran alarma.

Parece que al Sr. Escarpizo pedían cosas que no estaba en sus facultades conceder.

El gobernador civil de la provincia, Sr. Hidalgo, tuvo conocimiento del hecho y dictó inmediatamente las disposiciones oportunas para evitar cualquier conflicto.

Esta mañana, en el paseo de Santa Barbara, ha sido hallado por el guardia de ayuntamiento núm. 146, Raimundo Campos, que pasaba accidentalmente por aquel punto, un niño recién nacido, pero sin vida, envuelto en un pañuelo azul. El alcalde de barrio á quien se dió parte, se presentó inmediatamente, y el juzgado entiende en el asunto.

Parece que se han fugado á la facción de tres cadetes de Valladolid.

Mañana quedará probablemente espirada la línea del ferro-carri hasta Andújar, merced al empeño que ha mostrado el gobierno para facilitar las comunicaciones con Andalucía y para atender las quejas de los mineros de Linares.

El centro parlamentario de la Cámara se ha reunido esta tarde en el Congreso con objeto de tratar definitivamente de su reorganización. Una de las tendencias dominantes era la de que se agruparan todas las fracciones del parlamento hostiles al movimiento de insurrección.

Parece también que se nombrará una comisión que redacte un programa que sirva de bandera á dicha agrupación, el cual será discutido en las reuniones sucesivas. La junta continuaba sin haber tomado acuerdo á la hora de cerrar nuestra edición.

No es cierto, como dice un periódico, que el Sr. Ávalos haya puesto algunas condicione al ministro de la Gobernación para volver al ayuntamiento, toda vez que dicho señor no se ha ocupado de tal asunto, ni ha sido llamado por el Sr. Maisonneuve.

Hoy sabemos positivamente, que tanto el general Pierrard, como los señores López Borreguero, Nuñez, Linacer y demás amigos del primero, que estaban en Sevilla, se hallan completamente buenos y sanos en Lisboa.

Se han presentado al general Salcedo dos artilleros lugares de Valencia, y dicen que los demás estaban muy vigilados y no podían escaparse.

A la última hora se sabe de Puerto Real, por telegrama de las siete de la mañana, que el desalojo completo de los insurrectos hará fácil la toma de Cádiz. Esperase a Pavia.

Los edificios del colegio, capitánía y cuartel han sufrido mucho.

La saña de los sublevados se ha extendido en ellos. Están por ahora inhabilitables. El general de marina instalado en San Fernando. La alegría del pueblo era inmensa. La marina entusiasta.

El concierto verificado anoche en los jardines del Retiro estuvo brillante.

Según nos escribe persona autorizada,

varias de las piezas que formaban el programa.

Se espera para esta noche ya la noticia de la rendición de Valencia.

Dicíase hoy que una de las primeras y más graves dificultades que empieza ya a presentarse para la división territorial de los cantones, es la rivalidad ya surgida respecto á capitalidad entre Murcia y Cartagena. No parece que ha de ser menos ocasión la rivalidad entre Jerez y Cádiz y otras muchas, y para resolver estas contrariedades hay quien opina que debe consultarse antes á las provincias.

AVISOS GENERALES.

CAJAS DE PAPEL CON 100 SOBRES, 6 rs., más superior. 9, 12 y 16 rs. Se timbra gratis con las inicias. Calle del Olivo, 14, al lado de la Lotería.

Á LOS MILITARES.

En 48 horas se confeccionan uniformes de todas clases con economía y según los últimos adelantos. Sastreña de Miguel Velasco, calle del Arenal, núm. 15, tienda al lado del café de Levante.

Surtido de géneros de todas clases.

IMPORTANTE.

Se ignora la habitación de don Francisco de Paula Ballesteros, que da de pasar a Marhella, y para asuntos de su interés se le ruega se sirva comunicarlo. Serrano, 66, portera.

ALMONEDA.

Se hace de los efectos de una casa. Último día de siete a una y de cuatro a ocho. Petayo, 10, 3.º f. qda. 1

MECEDORAS A 120 RS.

de rejilla; sillas. Precios, 28.

INTERMITENTES.

Cuartanas, tercias as y cotidianas, curadas sin recidivas ni trastornos por las Pildoras febrífraga-inflamatorias de Fernández sin rival y conocidas en todo el orbe con la ventaja de no necesitar precauciones y de tomarse sin dejar el trabajo. Caja de 81, 24 rs., para rebeldes, y de 40 para ordinarias 12. Librando al autor: Pablo Fernández, Madrid. Ruda, 14, tres reales mas, se remiten certificadas. Sevilla, Crédas de la Catedral, botica; Zaragoza, Ríos, Valladolid, Reguera, Ríosco, Fernández, Palencia, Sadaba, Salamanca, Villar y Pinto, Pamplona, España; Haro, Baltanás, Monjor, Priego Huéiva, Briones y Santander, Marañón.

VENTA DE CASA.

En subasta es rajudicial que tendrá lugar el 11 de agosto a las doce de la mañana en el despacho del notario D. Eusebio Barbero Quintero, calle de Hortaleza, núm. 5, principal izquierdo, se venderá la casa de la calle de la Reina ta, número 20. Dicho notario entronca de las condiciones y demás noticias que se pudan.

A MA DE CRIA PARA CASA DE OS padres. Puerta del Sol, número 6, 3.º Izquierda.

AGUA DE HIERRO A REAL BO-

Atella Estrella, 11, pral. dcha.

ARAÑAS, RELOJES,

candelabros. Precios 28.

HAY MECEDORAS A 100 RS. SI-

llas a 26 y se ponen asientos a 8.

Fuencarral 44.

PERDIDA.

Desde la calle del Sordo al baño de la Elcfita, en el Retiro, pasando por el Prado, se ha perdido en la tarde y noche del 1.º de agosto, media cada de reloj de oro esmalteado. A quien la presente en la calle de la Reina 43, 2.º 1 queienda, e le mostrará la otra mitad y se le dará una buena gratificación.

VIAJE DIRECTO A FRANCIA

Diligencias de D. Marcelino Ugalde, de Vitoria a San Sebastián, n.º 6 Irun. Vista el considerable número de viajeros que acude a esta línea, única directa que ofrece toda clase de seguridades al pasajero, quedan establecidos dos tipos servicios diarios de comodos coches combados nos trenes expres de Madrid y Francia.

Se despiden en Madrid por don L. Ramírez, Alcalá, 12.

LOS MALES SECRETOS, LA ES-
TERILIDAD e impotencia se curan
bien y pronto con los remedios a-
fóricos d. 1 médico Montañer. Bar-
rio Nuevo, 11, ent. D. 12 a 8.

ESPAÑOLES Y ESPAÑOLAS,

MUCHO OJO!

El dia 14 de agosto se sorteará en la Habana la lotería oficial, cuyo premio mayor es

DOS MILLONES.

Lo mismo que pedía Contreras a Almería.

Hay billetes y vigésimos en la administración del Cascabel. Plaza de Matute, 2. Se remiten a provincia a quién envíe el importe y un sobre de certificado.

En cada uno de los cuatro sorteos han obtenido premio billetes vendidos en esta administración de el Cascabel.

AMA DE GOBIERNO.

Una señora joven y de buena educación, desea ejercer dicho cargo únicamente en casa decente. Víctima, 4 portaria darán razón.

TARJETAS EN EL ACTO, 100, 8 rs. 130, 5, 25, 3. Arenal, 19 y 21, Isaac.

SE VENDE UNA MAQUINA DE COCER. St. Teresa, 10, ex-convento.

SE ADMITEN HUESPEDES A 6 RS. Con chocolate, dos comidas y postres. Olivo, 13, cto. 2.

UN JOVEN, COCINERO, DE SE

Una familia para asistir, no teniendo ningún inconveniente en salir fuero o para el extranjero. Zurita, 12, 74 informarán porteria.

PRIMER ANIVERSARIO.

de la señora

D. CATALINA ROUVIER

Vinda de Cassá
(Q. E. P. D.)

Sus hijos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encenderla a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana lunes en la Iglesia de San Antonio del Prado, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

INTERMITENTES.

cuartanas, tercias as y cotidianas, curadas sin recidivas ni trastornos por las Pildoras febrífraga-inflamatorias de Fernández sin rival y conocidas en todo el orbe con la ventaja de no necesitar precauciones y de tomarse sin dejar el trabajo. Caja de 81, 24 rs., para rebeldes, y de 40 para ordinarias 12. Librando al autor: Pablo Fernández, Madrid. Ruda, 14, tres reales mas, se remiten certificadas. Sevilla, Crédas de la Catedral, botica; Zaragoza, Ríos, Valladolid, Reguera, Ríosco, Fernández, Palencia, Sadaba, Salamanca, Villar y Pinto, Pamplona, España; Haro, Baltanás, Monjor, Priego Huéiva, Briones y Santander, Marañón.

ALMONEDA.

Se hace de los efectos de una casa.

Último día de siete a una y de cuatro a ocho. Petayo, 10, 3.º f. qda. 1

MECEDORAS A 120 RS.

de rejilla; sillas. Precios, 28.

INTERMITENTES.

cuartanas, tercias as y cotidianas, curadas sin recidivas ni trastornos por las Pildoras febrífraga-inflamatorias de Fernández sin rival y conocidas en todo el orbe con la ventaja de no necesitar precauciones y de tomarse sin dejar el trabajo. Caja de 81, 24 rs., para rebeldes, y de 40 para ordinarias 12. Librando al autor: Pablo Fernández, Madrid. Ruda, 14, tres reales mas, se remiten certificadas. Sevilla, Crédas de la Catedral, botica; Zaragoza, Ríos, Valladolid, Reguera, Ríosco, Fernández, Palencia, Sadaba, Salamanca, Villar y Pinto, Pamplona, España; Haro, Baltanás, Monjor, Priego Huéiva, Briones y Santander, Marañón.

VENTA DE CASA.

En subasta es rajudicial que tendrá lugar el 11 de agosto a las doce de la mañana en el despacho del notario D. Eusebio Barbero Quintero, calle de Hortaleza, núm. 5, principal izquierdo, se venderá la casa de la calle de la Reina ta, número 20. Dicho notario entronca de las condiciones y demás noticias que se pudan.

A MA DE CRIA PARA CASA DE OS padres. Puerta del Sol, número 6, 3.º Izquierda.

AGUA DE HIERRO A REAL BO-

Atella Estrella, 11, pral. dcha.

ARAÑAS, RELOJES,

candelabros. Precios 28.

HABENDO CONCLUIDO ALGU-

Hnos trabajos urgentes, se continúan escribiendo pliegos con buena letra inglesa y ortografía DESDE UN REAL PLIF. GO. Colón, 8 dho.

A PERSONA QUE SEPA EL PA-

LADERO de D. Zácarias Alonso Pérez, procurador del juzgado de Soria, hará un buen servicio dando parte de su paradero al portero de la calle de la Boa, núm. 3, ó se presentará D. Zácarias, porque le interesa.

SE ENSEÑA EL OFICIO FOTO-

Gráfico sin retracción a una persona mayor, y se neceitan aprendices. Fuencarral, 53, esterilla.

MEDICO DE LA FACULTAD DE

Milos Estados Unidos. Se dedica particularmente a las enfermedades de la piel y secretas. Toledo, n.º 26, tercero.

SE CEDEN HABITACIONES CON

Asistencia 6 sin ella. Montero, 51, segundo derecha.

OJO DE EMPEÑOS, CORTES

de pantalon, lana, 20, 24 y 30 rs. Trajes de niños baratos. Humilladero, 18, principal derecha.

THOUK

Té aromático del doctor Ballesteros. Es el mejor tónico y regularizador de la digestión, sustituye al café común sin producir desvelos, irritaciones, ni accidentes nerviosos y cura las aedias, el dolor y demás enfermedades del estómago. Plaza de Topete, 9, botica.

SE ADMITE UN HUESPED DE PO-

SCIÓN. Principe, 37, agencia.

CAJAS DE PAPEL Y 100 SOBRES

6 rs.; superior 9. Olivo, 3, litog.

TRASPORTES PARA FRANCIA.

Inglaterra e Italia. Servicio es-pecial. Precios reducidos. L. Ra-

mirez, Avenida, 12, Madrid.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.

Una señora joven y de buena educa-

ción, desea ejercer dicho cargo úni-

camente en casa decente. Víctima,

4 portaria darán razón.

ADMINISTRACIONES.

Madrid.—D. L. Ramírez, calle de Alcalá, 12.

Zaragoza.—Despacho central de la línea de Barcelona, Porches del

Huesca.—En la acreditada fonda de España. Fuentelacasa.—D. Angel Lopez.

LOS VIAJEROS.—SE VENDEN

cajones a las medidas de espejos,

cuadros, pianos, loza y cristal. Se

embalan muebles y toda clase de

objetos. Cruz, 30, carpintería.

SE CURAN LOS CALLOS, OJOS

de gallo y juanetes, sin dolor ni

inconveniente, y si en algunos casos

no se consiguen ésta por completo,

por lo menos una mejoría muy

notable. Unión, 7, pral. dcha, pro-

pio 2 pesetas.

UN JOVEN, COCINERO, DE SE

Una familia para asistir, no teniendo

ningún inconveniente en salir fuero

o para el extranjero. Zurita, 12,

74 informarán porteria.

ALMORRANAS.

Las pildoras y la pomada de escordio, aprobadas por las facultades de medicina de París, de Bélgica, Inglaterra y de Italia, autorizadas en Rusia por el consejo del imperio, calman los dolores como por encanto y atajan las hemorragias ó cualquier clase de flujos en pocos días (sin ningún peligro de supercisión).

Depósitos: Borrell, hermanos; Sanchez Ocana, M. Hernandez, Moreno Miquel y Ferrer y compañía.

CURACION RADICAL POR EL DR. LEBEL (ANDRES.)

118, Rue Lafayette, Paris.

CERVEZA LEGITIMA DE STRASBURGO,

del fabricante más reputado de la Alsacia. Su gusto agradable, supone a la cerveza alcohólica y sus condiciones refrescantes e higiénicas, dan a esta cerveza el mérito excepcional y la fama europea a que es acreedora. Depósito exclusivo.—Calle de la Cruz, núm. 12, pral.

CALLE DE PELIGROS, 10 Y 12.

CAMISERÍA Y GUANTERÍA.

Acaba de abrirse este establecimiento que ofrece Salavert a sus numerosos parroquianos y al público en general en el cual hallarán además un buen surtido de pañuelos de todas clases, artículos de punto y corbatas, con superiores géneros y precios arreglados.

SERVICIO RÁPIDO Y DIRECTO DE VIAJEROS

ENTRE

SANTANDER Y SAN JUAN DE LUZ (SOCOA)

por los magníficos vapores que han hecho el servicio del correo y de viajeros entre Francia e Inglaterra.

TRAYECTO EN OCHO HORAS.

Salida de Santander los martes, jueves y sábados de cada semana. de San Juan de Luz, los lunes, miércoles y viernes de cada semana.

PRECIOS DEL PASAJE SIN MANUTENCIÓN.

En primera clase (popa) 200 reales por viajero.
En segunda clase (proa) 120 id.

EQUIPAJES. Cada viajero tiene derecho al trasporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje. Los excedentes se pagan a razón de 2 rs. por fracción indivisible de 10 kilogramos.

Se espes en billetes en los pachos centrales del ferro-carril del Norte y en las estaciones de